

Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

Среда, 4 ноября 1942 года. № 119 (2579) Цена 10 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! Через несколько дней народ нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина—Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земля и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и строительства Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдают на поддержку родной Красной Армии, снабжают фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и кстреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правды нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в течение года более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и досрочно выполняли свои обязательства по сдаче сельскохозяй-

ственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не используя имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлеба, подьему ячменя и сдаче сельскохозяйственных продуктов государству—не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как прежде, плохо используется рабочая и тракторная сила, тракторы и другие сельскохозяйственные машины, еще слабая трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции искренним выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, каждым хозяйством колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнять свой долг перед родиной.

Областной комитет партии в исполком областного совета депутатов трудящихся призывают вас организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского соревнования и сдать оставшиеся дни до октябрьской годовщины—днями самой кипучей и напряженной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас всемерной помощи в борьбе с врагом. Эта помощь с вашей стороны должна выражаться, прежде всего в своевременном и досрочном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов государству. Поэтому необходимо:

1) Принять меры к тому, чтобы к 25 годовщине Октября не было ни одного района, колхоза и совхоза, ни одного хо-

зяйства колхозника, единоличника, не выполнившего своих обязательств перед государством. План хлебозаготовок, картофеля и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и районом.

2) Добиться того, чтобы вешать ячмень велась темпами весеннего сева и план подьема ячменя был выполнен к Октябрьской годовщине каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в обмолоте хлеба, организовать круглосуточную работу каждой молотилки и шире применять обмолот вручную.

4) Надо покончить с имеющейся во многих колхозах раскочкой в развертывании обработки льна и конопли и сдаче льнопродукции государству. Лен в этом году выращен небывалый. Но только получать высокий урожай льна, этого еще мало; его нужно вовремя обработать и сдать государству. Помните, что на стаях и в обработке лен рондятся вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допускать нельзя. Плохая организация обработки льна может привести к большим потерям урожая, снижению качества волокна и снести на нет прекрасные плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего лета.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы засыпку семян в весеннему севу откладывали до весны. Нужно немедленно организовать сортировку семян и произвести засыпку их по всем культурам в ближайшие дни.

6) Одной из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждый трактор использовать с максимальной нагрузкой на вешалке ячменя и маотыбе.

7) Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнять план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии в исполком областного совета выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в предоктябрьские дни будут все как один, работать по фронтовому, с честью выполнять свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

Секретарь обкома ВКП(б) М РОДИОНОВ  
Председатель облисполкома М ТРЕТЬЯКОВ.

## В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: 8-го года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября. Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8-го ноября этого

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 ноября 1942 года

В течение 2-го ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. Наши войска оставили г. Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 1-е ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, потоплен сторожевой корабль и поврежден транспорт противника.

В районе Сталинграда противник подтянул резервы пехоты и танков предпринял ряд ожесточенных атак. Немцы стремятся любой ценой вернуть потерянные накануне позиции. Бои носили ожесточенный характер и нередко переходили в рукопашные схватки. Защитники Сталинграда отбили все атаки гитлеровцев и нанесли врагу большие потери. Одна наша часть, действуя мелкими группами, выбила немцев из 6 блиндажей и закрепила в них. В течение дня, по неполным данным уничтожено только пехотными частями более 700 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 11 самолетов противника.

Северо-западнее Сталинграда группа наших разведчиков проникла в тыл противника и напала на автоколонну немцев, двигавшуюся к фронту. Взорвано 3 грузовика со снарядами, 2 авт. цистерны с бензином, уничтожена автомашина с зенитной установкой и 28 гитлеровцев. Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 танков и бронемашин, 4 орудия, 30 автомашин в бою и воздушных боях 5 немецких самолетов. Снайперы одной стрелковой части истребили 116 гитлеровцев.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели тяжелые бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше 100 танков с зенитными орудиями. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы 4-ского соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев под давлением превосходящих сил противника наши части отошли на новые позиции.

Северо-восточнее Туапсе советские войска несколько потеснили противника. В боях на том участке уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Войска Н-ской части связали

дети высотой на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачено 50 ящиков патронов и мин, винтовки и несколько пулеметов.

На одном из участков северо-западного фронта противник силою до двух полков пехоты и 10 танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия и контратаками наших частей нанесены противнику большие потери.

На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и 8 красноармейцев проникли в ходы сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захвачены документы, оружие и боеприпасы, разведчики вернулись в свою часть. Младший сержант Петр Гречишников и красноармеец Байдула Карбузов подползли к дому, в котором находились 3 немецких наблюдателя, и забросали их гранатами. Оружие убитых гитлеровцев разведчики доставили в свою часть. Снайперами наших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области организовал крупное железнодорожное эшелона противника. Уничтожены паровоз и 6 платформ с бронемашинками. Другой отряд смоленских партизан подорвал воинский поезд с гитлеровцами. В результате взрыва и крушения погибли 120 вражеских солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Чачу, Каспийского района, Смоленской области, и убили жителей этой деревни. Поводом к чудовишной расправе послужил отказ крестьян сдать немецкому командованию весь урожай хлеба и овощей. Утром немецкий карательный отряд окружил Чачу и открыл по деревне артиллерийский и пулеметный огонь. Из 92 жителей деревни спаслась лишь одна 60-летняя Екатерина Антонова, развезенная гитлеровцами.

В Дортмунде (Германия) в октябре месяце затонула в канале большая баржа с углем. В связи с этим гестаповцы арестовали 60 поляков грузчиков. В тот же день рабочие порта, среди которых много итальянцев, французов и поляков, прекратила работу и потребовали освобождения своих товарищей. Забастовка продолжалась два дня. Гитлеровцы были вынуждены освободить арестованных рабочих.

# Навстречу XXV годовщине Октября

Передовые колхозники и колхозницы района встречая знаменательную дату—XXV годовщину Октября, показывают образцы высокой производительности труда по завершению сельскохозяйственных работ.

Что задано на день, выполним в один уповод—таков девиз звеньевода Ивана Яковлевича Левашова, из колхоза «Свобода», Чемашинского сельсовета.

Члены этого звена Мария и Анна Жаворонковы, Наталья Морозова, Анастасия Жаворонкова дневную норму на трепке льна выполняют за три часа.

Несмотря на свой преклонный возраст сам Иван Яковлевич показывает пример трудового энтузиазма и высокой сознательности в выполнении задания по поставке льна государству.

Колхозница сельхозартели «Рассвет», Козловского сельсовета, Пучкова на сортировке номерной тресты выполняет норму выработки на 200 процентов.

По-молодецки, с задором работает на вспашке зяби пожилой пахарь Александр Николаевич Белов, из колхоза «Свобода», Чемашинского сельсовета.

Перевыполняя нормы в полтора раза и показывая хорошее качество пахоты тов. Белов, учит молодых пахарей, как нужно относиться к колхозной работе.

Замечательный урожай льна получен в этом году в колхозе «Отходник» (дер. Дуплиха), Козловского сельсовета. Льноводки У. Трепетова, А. Рябкова и другие на сортировке льнотресты работают каждая за двоих.

Льнотреста в этом колхозе оценивается вторым и 2,25 номером. Первая партия волокна пройдет 13—14 номером.

## Нормы на трепке льна перевыполняют

Колхозницы Ивановского колхоза «Труженик» желая быстрее дать стране, такое ценное сырье, как лен, по-боевому взялись за обработку льнотресты. Ежедневно перевыполняют нормы выработки С. Смирнова, Е. Белова, С. Махрова и другие. Они вручную натрепывают по 14—16 килограммов, при задании 10—12 килограм-

мов. В результате ударной работы женщин, колхоз сдал государству 11,5 центнера льноволокна. Успешно выполняет льнотресты государству сельхозартель «Соединение». Здесь сдали 7,35 центнера льноволокна из плана—15.

Д. Зайцев.

## Извещение

6-го ноября 1942 года, в 8 часов вечера, в Красно-Бакском Доме культуры состоится торжественное заседание, посвященное XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Повестка дня:  
1. Доклад—XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.  
2. Художественная часть.  
Вход свободный.

РК ВКП(б).

# ЗАБОТА О ФРОНТОВИКАХ

Наш народ горячо любит свою героическую Красную Армию и проявляет большую заботу об обеспечении ее бойцов и командиров теплой одеждой и обувью.

В короткий срок по Ивановскому сельсовету было собрано 60 килограммов шерсти, из которой нужно было сделать валенки, варежки и носки. По вечерам—все работники сельсовета—секретарь Настя Зайцева, заведующая почтой Н. Мухина, и другие сами шили и приляли шерсть.

Настя Мухина связала пять пар варежек, Настя Нестерова—четыре пары носков и учительница школы Н. Пресня три пары варежек. Жена председателя сельсовета Лидия Зайцева нашла и связала для

фронтвиков пять пар носков и варежек.

Пожилые колхозницы Жаркова, А. Громова, Ф. Смирнова, имеющие сыновей фронтвиков, любовно готовили теплые вещи. Каждая из них опрала по полтора килограмма шерсти.

В деревне Новый выселок все хозяйства колхозников приняли активное участие в сдаче шерсти, овчин, и других вещей.

Поручение районной комиссии по сбору теплых вещей Ивановский сельсовет выполнил. Сдано 60 килограммов шерсти, 16 овчин, кроме того имеются на складе, готовые к отправке 35 пар варежек и носков, 8 овчин, 6 телых шкур.

Г. Алексева.

## МОИ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Наш химкомбинат, успешно перевыполняющий программу по основной продукции производства поставил себе обязательство выпуска товаров ширпотреба.

Я взял на себя обязательство технически разрешить проблему выработки из неиспользованного сырья на производстве, таких предметов первой необходимости, как хозяйственное мыло, парафиновые свечи, спички, колесную мазь, смазочные масла.

Эта задача уже частично разрешена. При лесохимкомбинате работает цех ширпотреба.

Работницы и домашние хозяйки утверждают, что наше мыло несколько не уступает фабричному. Хорошего качества и свечи.

Это мой подарок Октябрю, во всесоюзном социалистическом соревновании предприятий. Это только начало в расширении производства товаров ширпотреба.

П. Елисеев,

инженер химкомбината.



Включившись во Всесоюзное социальное соревнование рабочих самолетостроительной промышленности бригада сборщиков т. Купренкова (Нский завод) стала выполнять план свыше 200 проц.

На снимке: бригадир сборщиков М. Купренков за сборкой детали шасси самолета.

Фотохроника ТАСС.

# За границей

## В ПАРИЖСКОМ МЕТРО

ЛОНДОН, 31 октября (ТАСС).

Гитлеровская газета «Гамбургер фреденблатт» не так давно писала, что среди французского народа, особенно в Париже, есть «безнадежная группа, упорствующая в своей нежелательности в отношении к Германии. Нельзя не усмотреть в этом исключительно опасную тенденцию. Многие французы считают патристичным презрение ко всему немецкому и прежде всего к тому, что имеет отношение к новому порядку в Европе».

В переполненном поезде метро германскому офицеру приказывают на спину записку с надписью: «Я за де Голля». На полу вагона из использованных билетов выкладывается буква «В» (начальная буква слова «Виктуар»—победа)—символ борьбы и победы над немецко-фашистскими поработителями. С этим «алом» немцы пытаются бороться, выпуская недельные сезонные билеты. Немецкий офицер уступил место старушке-франуженке, но она сделала вид, что не замечает его. Видя, что весь вагон наблюдает за ними, офицером приказа предложил ей занять место, но она продолжала смотреть мимо него, как будто перед ней было пустое место. На следующей остановке офицер гонимно выскочил из вагона. Недавно на станции метро Бастилия французский рабочий убил немца. Гитлеровцы арестовали всех пассажиров поезда и всех находившихся на станции. Некоторым из арестованных в последствии дали разрешение на свидание с родственниками. Во время посещения все они высказывали уверенность в том, что их скоро освободит. На следующий день все они были расстреляны.

# Обязательство выполнено!

П.С. ВАСИЛЬЕВ, директор химкомбината

Широкой волной прокатилась по стране, несколько месяцев тому назад, призыв патриотов тыла о проведении всесоюзного социалистического соревнования предприятий, за досрочное выполнение промышленных заказов фронта, за перевыполнение производственной программы.

Это был мощный набат, призывный сигнал к всенародному наступлению на врага, вероломно торгшегося на нашу священную землю.

Заводы и фабрики страны к великому празднику—XXV годовщине Октября подводят итоги соревнования. Всему миру уже известно, как соревнуясь с героями, фронтвиками, одерживают производственные победы во все оюзном соревновании тысячи рабочих стахановцев, сотни цехов и бригад, десятки краснознаменных предприятий.

Коллектив рабочих и служащих, инженерно-технических работников лесохимического комбината с первых же дней включился во все оюзное соревнование предприятий химической промышленности.

В то время, за нашими цехами, бригадами числились немалые долги перед страной.

Работать с полным напряжением сил, использовать

все внутренние резервы производства, под таким лозунгом начали соревноваться цех с цехом, бригада с бригадой, рабочий с рабочим.

Мы взяли во всесоюзном социалистическом соревновании обязательство—перевыполнить производственную программу не меньше, чем на 15 процентов.

Самым узким местом, на производстве, было топливо. Не успевали наши сплавщики, наши дровзаготовщики поставлять дрова. Инженеры, механики, рабочие-стахановцы взялись за преодоление трудностей. Ввели механическую разделку древесины, установили транспортные автоматы заменили электромоторами и наконец, достигшем разрешения большой и очень важной, в условиях Отечественной войны, задачи экономии топлива. Было это так:

Где то в папках забыты и не рассмотрены еще с 1940 года лежало рационализаторское предложение слесаря С. В. Хохлова об использовании пека (отхода производства), как топлива. На одном из производственных совещаний мы вызвали с докладом автора этого ценного предложения. Перспектива использования дополнительных источников топлива от-

крылась перед нами со всей ясностью. Предложение т. Хохлова было принято. В топку с дровами стал прибавляться пек. Потом, проведя опыт самостоятельного применения этого вида топлива, мы пришли к мысли, перевода одного котла только лишь на отопление пеком, в расправленном состоянии, через форсунки.

Сейчас нам уже известно, что с помощью полного использования производственных отходов (пека) мы сэкономим дровесины чуть ли не на полгода.

В октябре месяце в цехах химкомбината сэкономлено топлива 10 процентов.

Вторым ценным рационализаторским мероприятием явилась регенерация (восстановление) весьма ценного и дефицитного катализатора. Эту задачу блестяще разрешили, под руководством главного инженера комбината Л. В. Гордон, инженеры Н. П. Гречкин, и С. М. Александровская.

Третьим важным мероприятием явилась механизация погрузочно-разгрузочных работ.

Лучший рабочий стахановец смолот С. Н. Кузнецов предложил приспособление сокращающее, в несколько раз, срок слива сырья из цистерн.

Заменили мы также в большей мере автотранспорт железнодорожными платформами, механизирована погрузка товар-

ной смолы.

В период всесоюзного соревнования выросли наши радиолизаторы из среды рабочих, механиков, инженерно-технического персонала. Активизировалась творческая мысль специалистов, вырос технический уровень членов нашего коллектива.

С ростом производственных задач нашего комбината возросла потребность в максимальном использовании агрегатов. Так например, на заводе где директор тов. Рязанов был восстановлен, бездействующий продолжительное время, аппарат. В кратчайший срок он был отремонтирован стахановцами-слесарями Ф. В. Синявиним, С. А. Оконешниковым, механиком А. П. Колотушкиным.

В цехах и бригадах химкомбината широко развернулось соревнование за повышение производительности труда. За время всесоюзного соревнования химкомбинат сумел подтянуть слабые участки производства. Последние два квартала из месяца в месяц перевыполняет свою производственную программу.

Знаменательную дату—XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наш коллектив встречает с большими производственными успехами. Октябрьский план химкомбинатом выполнен на

149 процентов, себестоимость снижена на 10,6 процента.

Особенно хорошо работал в этом месяце завод, где директор тов. Рязанов, и начальник производства тов. Пичугина. Он выполнил производственный план в ассортименте по основной продукции на 185 процентов. На втором месте по выполнению производственной программы смолоперегонный завод (директор тов. Мазуров) программа им выполнена на 124 процента. Цех № 2 выполнил программу на 122 процента, Чемашинский цех—на 105 процентов.

За время всесоюзного соревнования количество стахановцев и ударников неизмерно возросло. 317 человек стахановцев перевыполняют норму от 120 до 280 процентов.

С каждым днем повышается производственная активность и энтузиазм рабочих, инженерно-технических работников, служащих комбината.

Мы не имеем права успокаиваться на достигнутом, у нас есть все возможности работать еще лучше, давать стране и фронту еще больше продукции.

ВХО от редактора

В. В. Токсубаев.